

俄外长：将帮助乌民众摆脱现政权



俄罗斯外长拉夫罗夫。

当地时间7月24日，俄罗斯外长拉夫罗夫表示，俄罗斯将帮助乌克兰摆脱目前反人民、反历史的政权。同日，乌克兰总统泽连斯基称，乌克兰将于7月28日首次庆祝乌克兰国家日。

据塔斯社7月24日报道，拉夫罗夫在访问埃及时提及了俄乌冲突，“我们对乌克兰人民表示同情，他们本应过上更好的生活。让我们感到遗憾的是，乌克兰的历史正在我们的眼前被破坏。此外，我们还对那些听信乌克兰及西方国家宣传的人表示遗憾，因为这种做法是让乌克兰成为俄罗斯‘永远的敌人’，这种企图不会成功。俄乌两国人民将继续生活在一起，我们会帮助乌克兰人民摆脱目前反人民和

反历史的政权。”

拉夫罗夫此前曾表示，由于西方不断向乌克兰提供武器，目前的情况发生了改变，俄方“特别军事行动”的目标将不再限于乌东部顿巴斯地区，“现在的地理情况有所不同，不仅仅是卢甘斯克和顿涅茨克，还有乌克兰南部的赫尔松、扎波罗热和其他地区。”

乌克兰国家通讯社7月24日报道称，泽连斯基表示，只有那些完全不了解历史真相、完全感受不到历史意义的人，才会对乌克兰及其人民发动攻击。泽连斯基称，乌克兰将在7月28日，也就是“罗斯受洗日”首次庆祝乌克兰国家日，以彰显乌克兰的悠久历史。

俄罗斯联邦安全局：

乌劫持俄军机计划被阻止

俄罗斯联邦安全局当地时间25日披露，乌克兰国防部情报总局在北约特工部门的指导下策划劫持俄罗斯空军战斗机，这一行动被俄方破坏。

俄联邦安全局公告称乌克兰军事情报官员试图招募俄军飞行员，以获得现金奖励和在某个欧盟国家的公民身份为保证，劝说他们驾驶战机并在乌克兰武装部队控制的机场降落。

在调查乌方行动的过程中，俄罗斯反情报人员根据获得的信息，帮助俄军部队对乌克兰的一些军事设施进行了打击。参与该行动的乌克兰情报人员及其同伙的身份已被确认。

●全球连线

对“今后8个月内各自削减15%天然气需求”统一指标不满

欧盟要“省气” 成员有怨气

欧洲联盟委员会上周提议各成员国“为安全过冬，节省用气”，成了新一轮内部争论的焦点。多个国家对“今后8个月内各自削减15%天然气需求”统一指标不满，希望获得“区别待遇”；还担心这一指标从“自愿”变成强制性要求，寻求对“自愿变强制”设置更高门槛。

英国《金融时报》24日报道，欧盟成员国正试图“稀释”欧盟委员会20日提出的“省气”方案。



位于德国北部小镇卢布明的“北溪-1”管道

希望指标“缩水”

部协调应对能源危机。

欧盟委员会预定本周晚些时候将方案交由能源部长会议审议，获批后才能立法授权执行。几天来，各国民代表陷入胶着谈判，有的希望将15%指标“缩水”，有的不愿授予欧盟委员会将省气指标“自愿变强制”的权力。

《金融时报》拿到的一份提议草案显示，一些欧盟成员国建议，在设置自

愿性统一指标以外，制订强制性指标时不可一刀切，必须依据各国对俄罗斯天然气的依赖程度以及各国天然气储备充足程度作出区分；部分对欧洲单一市场至关重要的产业也应免于削减用气指标的限制。

“成员国应当有权自主选择适当措施以实现削减(用气)要求。”草案文本写道。

按照方案的指导意见，27个成员国应该在8月1日至明年3月31日的8个月内，将本国天然气需求降至低于过去5年用气均值15%的水平，以保障今冬供暖。各国暂时按照“自愿”原则执行这一指标，但如果发生俄罗斯进一步切断对欧供气等状况，导致欧洲能源危机恶化，这一指标可能变成强制性要求，以助于欧盟内

部协调应对能源危机。

欧盟委员会预定本周晚些时候将方案交由能源部长会议审议，获批后才能立法授权执行。几天来，各国民代表陷入胶着谈判，有的希望将15%指标“缩水”，有的不愿授予欧盟委员会将省气指标“自愿变强制”的权力。

《金融时报》拿到的一份提议草案显示，一些欧盟成员国建议，在设置自

愿性统一指标以外，制订强制性指标时不可一刀切，必须依据各国对俄罗斯天然气的依赖程度以及各国天然气储备充足程度作出区分；部分对欧洲单一市场至关重要的产业也应免于削减用气指标的限制。

“成员国应当有权自主选择适当措施以实现削减(用气)要求。”草案文本写道。</